
МЕХАНИЧЕСКИЕ ЯВЛЕНИЯ

Механическое движение. Скорость. Ускорение.
,Щви>r<ение по окружности. МеханичеGкие колебания и волны

Гj-l На рисунке представлены графики зависи-
мости скороети движения от времени для
четырёх тел. Тела движутся по прямой.

,Щля какого(-их) из тел - L, 2, 3 пли 4 -
вектор ускорения направлеЕ противополож-
Ео вектору скорости?

1) только 1

2) только 2

3) только 4
4)3и4

вАриАнт 3

Часть 1

к rcасюоому uз заоашшлi oattbb 4 варuапtmа orlBerLa. Вььберu,rпе fuравuпьltььti оm,

веftL.

tl,Mf с

10

8

6

4

2

0
t,C40302о10

ч,м/с

1) 120 м

40 t,

4'1 24О м

ответ:

2) 200 м 3) 210 м
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гЕ_l ,Щва велосипедиета одновременно выехали из двух населённых пунктов, находящихся
на расстоянип 42 км друг от друга, и двигались равномерно Irавстречу друг другу.скорость первого велосипедиста 8 м/с. Чему равна скорость второго велосипедиста,
если известно, что они встретились через 50 мин?
1) 76 м/с 2) 22 м/с 3) б м/с 4) |,26 м/с

u,Mfc

8

6

4

2

0

t,C

Г 5 l На рисунке представлен график вависимости координаты от времени для тела, бро-
шенного с высоты 10 м вертикально вверх. Чему равны путь .L и модуль переме-
щения S тела в момент времеЕи t = 5 с?

а,М

Га_l Используя график зависимости скорости
дви}кения тела от времени, определите ско-
рость тела в коЕце еедьмой секунды, счи-
тая, что характер дви}Iсения тела не изме-
нится.

1) 8 м/с
2) 1L м/с
3) 16 м/с
4) |8 м/с
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ответ:



вАриАнт 3 27

ГГl Радиус движения тела по окруЕсности увеличили в 2 раза, не меняя его линеЙнуЮ
скорость. Как изменилось центростремительное ускорение тела?

1)увеличилосьв2рава
2)увеличилосьв4раза
3)уменьшилосьв2раза
4)уменьшилосьв4раза

ГГl Примером продольной волны является

1) звуковая волна в воздухе
2) волна Еа поверхности моря
3) радиоволна в воздухе
4) световая волна в воздухе

ответ:

ГЫ_l ,Щлину волны можно вычислить по формуле

1)}"=UV
2))ъ=UТ

3) }.=I'т

4\ x=L
v

ответ:

Г ю-l Камень свободно падает, оторвавшись от скалы. Путь, проходимыЙ камнем за вторую
секунду, равен

1)5м 2)10м 3)15м 4)20м
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Часть 2

ПРъо ВьоПОпнеllшш BaOantuлi emoti часпLш необхоOuмо заfLuсаппъ ornBerL в MecltLe,
указанн,ом в fпеrcсtпе заOаншя.

Г 1Л На рисунке представлеIIы графики зависимости
смещения .r от времени f для двух математиче-
ских маятников. Из предложенЕого перечня ут-
верждений выберите 0ва лравильных.

1) Маятник 2 совершает колебания с большей 0

частотой.
2) Оба маятника совершают гармонические ко-

лебания.
3) Маятники совершают колебания с одинако-

вой частотой, но разной амплитудой.
4) Амплитуды колебаний маятников различаются в 4 раза.
5) .щлина нити первого маятника больше длины нити второго маятника.

Ответ: Ш

Гlrl На Рисунке 1 представлены диапазоны слышимых звуков для человека и различных
ЖИВОТIlЫХ, а На РИСУНКе 2 - диапа3оны, приходящиеся на инфразвук, звук и уль-
тразвук. Используя данные рисунков, из предложенного перечня утверждений вы-
берите 0ва правильЕых.

волнистый попчгай
Человек
Eu*u

Медведь
Кошка

Инфра- Сльтшимый Ультра-звук звук звук.Щельфин

|lllllllllllllllll|ll *

0,020,040,10,150,2 0,30,5 2 8 15 20 30 40 60 80 100 150160 200 ч,кГц 16 20000 ц Гц

Рпс. 2Рис. 1

1) Частота ультразвука выше частоты инфраввука.
2) .ЩИаПаЗОН Слышимых 3вуков у собаки сдвин,.,I в область инфразвука по сравIIению

с человеческим диапазоном.
3) 3вуки с частотой 100 Гц услышит и волнистый попугай, и кошка.
4) ИЗ пРедСтавленных животных наиболее широкий диапазон слышимых звуков име-

ет дельфин.
5) Звуковой сигнал, имеющий в воздухе длину волны 3 м, услышат все представлен-

ные животные. (Скорость звука в воздухе равна 340 м/с.)

Ответ: Ш



вАриАнт 4

Часть 1

It капсOоJ}Jа шз заOаruuti 0аюьь 4 варшан,fпа anrLBema. ВъобершпLе правuпьltы,й
oпLBerL.

ГЛ На рисунке приведены графики зависимо-
сти екорости движения от времени для
тырёх тел. Тела движутся по прямой.

Какое(-ие) из тел 1, 2, 3 или 4

движется(-утся) равномерно?

1) только 1

2) только 2
3) только 4
4)3п4

ответ:
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1)50м
2)80м
З) 130 м
4) 210 м
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на расстояутии 42 км, и двигались равномерно навстречу друг другу. Скорость перво-
ГО ВеЛОСиПедиста б м/с. Чему равна скорость второго велосипедиста, если известно,
что они ветретились через 50 мин?

1) 78 м/с 2) 48 м/с 3) 20 м/с 4) 8 м/с

жения тела от времени, определите скорость
тела в конце 12-й секунды. Считать, что ха-
рактер движеЕия тела Ее изменяется.

l) 4 м/с
2) б м/с
3) б м/с
4) 8 м/с

ответ: 68 trC

Г-Гl На рисунке представлен график зависимости координаты от времени для тела, бро-
ШеННОГО С ВЫСОты 10 м вертикально вверх. Чему равны путь .L и модуль перемеtцения
S тела в момент времени t = З с?
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ответ:



вАриАнт 4

Гil Чему равна частота вращеЕия лопастей ветряного двигателя, если за 2 мин они де-
лают б0 оборотов?

1) 30 c-t 2) 2 g-t 3) 0,5 с-1 4) О,2 с-1

1)увеличилосьв2раза
2)увеличилосьв4раза
3)уменьшилосьв2раза
4) не изменилось

ответ:

31

1) ов 3) AD 4) АЕ

Г9__l Период колебаний частиц в волне можно вычислить по формуле

1)7:}"u
ц T=L

U

3)T=)"v

4) T=L
v

ответ:

2)8с

Г 1о-l Камень свободно падает, оторвавшись от скалы высотой 80 м. Время палеЕия камЕя
составляет

1)4с 3)12с 4)16с

ответ:



з2 ОГЭ, ТЕМАТИЧЕСКИЕ ВАРИАНТЫ

Часть 2

Прw вьспопfuешшш ааOан,uti аrпоti часпLu н,еобхоOамо заfй.LсапrLь оmвепL в меспl,е,
уrcазан,н,ом в tlеfiсtпе заOап+u,я.

ГТЛ На рисунке представлеЕы графики зависимости
смещения .r от времени t для двух математиче-
ских маятников. Из предложtенного перечня ут-
верждений выберите 0ва правильных.

1) Периоды колебаний маятников различаются
в 2 раза.
2) Оба маятника совершают затухающие коле-
бания.
3) Маятники совершают колебания с одинако-
вой амплитудой, но разной частотой.
4) Частоты колебаний маятников различаются в
5) Щлина нити первого маятника меIIьше длины

Ответ: t]]
ГЯl На рисунке 1 представлены диапазоны слышимых звуков для человека и различных

животных, а на рисунке 2 - диапазоны, приходящиеся на инфразвук, звук и уль-
тра3вук. Используя данные рисунков, из предложенного перечня утверждениЙ вы-
берите 0ва правильных.

волнистый попчгай

Человек

Собака

Медведь

Кошка
Летучая мышь

,Щельфин
Инфра- Слышимыйзвук звук Ультразвук

llllllll, llllllllllll *
0,020,040,10,150,2 0,3 0,5 2 8 15 20 30 40 60 80100 150160 200 ч,кГц v, Гц

Рис. 1

1) ,Щлина волны ультразвука больше длины волны инфразвука.
2) Щиапазон слышимых звуков у кошки сдвинут в область ультразвука по сравнению

с человеческим диапазоном.
3) Звуки с частотой 10 кГц принадлежат инфразвуковому диапазону.
4) Из представленных животЕых наиболее широкий диапазон слышимых звуков име-

ет волнистый попугай.
5) Звуковой сигнал, имеющий в воздухе длину волны 3 см, услышат все представ-

ленные животные. (Скорость звука в воздухе равЕа 340 м/с.)

4 раза.
нити второго маятника.

16 20000

Рис. 2

Ответ: Ш


